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Před rokem jsem se stala předsedkyní Pelíšku. Zpětně se už mohu přiznat, že jsem se funkce 
ujímala s obavami, zda na všechno nebudu sama. O to víc jsem byla mile překvapena lidmi ve 
výkonném výboru a skvělou spoluprací s nimi. Každá z maminek se ujala úkolů, které jí byly 
nejbližší, a práce šla všem dobře od ruky. 

Díky tomu se rok odvíjel příznivě. První loňskou akcí byl karneval a následovala řada 
dalších, čarodějnice, piknik, pohádky, bitva, Velikonoce, drakiáda, Mikuláš, Vánoce a jiné. 
Vždy mě potěšilo, jak jsme vše dobře zvládly, a odměnou nám  byla velká odezva a účast. 

Osobně mám velkou radost z toho, že se podařilo rozjet kurz angličtiny pro mírně 
pokročilé a pokročilé maminky, který si získal velkou oblibu. 

Dopolední herničky se nám podařilo zpestřit tím, že se tu děti učí nové písničky a 
říkanky, malují si a modelují a hrají si s nově zakoupenými hračkami. Zpráva o nich se 
roznesla natolik, že k nám chodí stále více maminek i z okolních vesnic a měst. 

I pro nás, členky výkonného výboru, je to práce příjemná. Pohodovou atmosféru mají 
naše posezení u čaje či vína, ať už doma nebo někde v kavárně, při plánování dalších akcí pro 
děti. Společně rozhodujeme o tom, co je potřeba dodělat nebo zařídit a mnohem lépe jsme se 
vzájemně poznaly. 

Chválím touto cestou všechny maminky, které se samy zapojují do pořádaných akcí. 
Ač byl uplynulý rok příznivý, byl pro nás také velmi náročný na fyzičku a psychiku. 

Závěrem proto přeji všem nejen radost, ale také pevné nervy. 
 

 
 

Iveta Kluková 
předsedkyně výkonného výboru Pelíšku 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Čí je Pelíšek? 
 
 
 
Mateřské centrum Buštěhradský pelíšek 
je občanské sdružení - nezisková 
organizace, která byla na Ministerstvu 
vnitra ČR zaregistrována 30. ledna 2004. 
Představuje volné společenství maminek 
převážně na mateřské dovolené, které 
vedle svých domácích povinností 
připravují programy pro nejmenší děti a 
jejich rodiče. 
 

 
 
 
Díky spolupráci s Městským úřadem Buštěhrad využívá mateřské centrum prostor 

městského Kulturního střediska, kde provozuje hernu a učebnu. Pro venkovní aktivity si 
maminky ze získaných sponzorských darů a vlastními silami vybudovaly moderní dětské 
hřiště v přilehlé zahradě. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Drakiáda 2007 
 

 
 
 
Městečko Buštěhrad čítá 2585 obyvatel a nachází se ve Středočeském kraji v okrese 

Kladno. 
 
 



 
Lidé v Pelíšku 
 
Výkonný výbor:  
 
Iveta Kluková – předsedkyně výkonného výboru 
V Pelíšku má na starosti organizaci pořadů pro děti, ve kterých sama vystupuje. Píše kroniku. 
Civilním povoláním cukrářka a maminka malého Šimona. 
 
Kateřina Mrkvi čková 
Věnuje se organizaci provozu a je lektorkou výtvarných programů. Mimo Pelíšek vystupuje 
jako humanitární pracovnice a stará se o holčičky Klárku a Jasmínku. 
 
Gabriela Plachá 
Má na starosti komunikaci mezi členkami Pelíšku a vytváří texty pro prezentaci centra. Vede 
hudební kurzy. Je profesionální hudebnice a maminka Elišky a Honzíka. 
 
Slávka Pivovarová 
Bdí nad finančním managementem Pelíšku a organizuje minibazárky. Rediguje webové 
stránky. Mimo to se věnuje klukům Maxíkovi a Matyášovi. 
 
Šárka Třísková 
Dohlíží na celkovou koncepci a úroveň programu Pelíšku, pečuje o mezinárodní vztahy. 
Působí jako profesorka angličtiny a ekonomiky a vychovává děti Šárku a Luboška.  
 
Koordinátorka herny  
 
Viera Briestenská 
Kvalifikovaná pedagogická 
pracovnice s dlouholetou praxí 
na ZŠ. Její pracovní místo 
vytváří mateřské centrum ve 
spolupráci s Úřadem práce 
Kladno  a s využitím příspěvku 
na vytváření pracovních 
příležitostí v rámci veřejně 
prospěšných prací. 
 
 
 
 

V Pelíšku se pejskovi a kočičce dort povedl 
Revizní komise:  
Blanka Kufnerová, Zuzana Kráčmarová, Daniela Swart 
 
 
Sdružení  má 29 členek s 52 dětmi  - z Buštěhradu, Kladna, Hřebče a Středokluk. 
 



Poslání Pelíšku 

Mateřské centrum poskytuje maminkám na mateřské dovolené prostor pro vzájemné 
setkávání za účelem pomoci, výměny zkušeností, udržování jejich profesní orientace, 
sebevědomí a možnosti osobního růstu. Buštěhradský pelíšek se proto soustředí nejen na 
hodnotné trávení volného času, ale důraz je při tvorbě programu kladen také na další profesní 
vzdělávání maminek. 

Rodiče mohou nalézt v MC inspiraci pro 
výchovu dětí, podnětný herní repertoár a  získávají 
tak alternativu pro "dlouhé" dny s dítětem. Děti se 
zde seznamují s kolektivem, poznají nové 
kamarády a mají možnost zapojit se do různých 
aktivit. Tato skutečnost otevírá možnost 
nenásilného přechodu do dětského společenství bez 
neustálé přítomnosti rodičů a usnadňuje nástup do 
mateřské školy. 

 

Stále více se Pelíšek snaží přecházet od 
obvyklého know-how mateřských center 
k aktivitám šitým na míru místním podmínkám. 
Tím je především snaha pomoci rodinám, jejichž 
děti nemohly být pro nedostatečnou kapacitu 
mateřské školy přijaty k předškolnímu vzdělávání. 
Nejen pro ně nyní fungují dopolední herny 
s programem „Kamínky“, vyvinutým pro potřeby 
mateřských škol. 

Výtvarné kouzlení 

 

Pelíšek dále působí jako integrační 
centrum ve městě, pro které je charakteristická 
rychlá výstavba nových rodinných domů a 
značný podíl nově přistěhovalých mladých 
rodin. Mateřské centrum jim poskytuje 
možnost vytváření nových sociálních sítí a 
propojuje  „starousedlíky“ a  „novousedlíky“. 
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Přehled aktivit v roce 2007 

Průběžné projekty 

Vzdělávácí programy pro maminky na MD 

- Angličtina s hlídáním dětí. Jazykový kurz vedený kvalifikovanou externí lektorkou. 
Nabízí maminkám možnost složit mezinárodně uznávanou jazykovou zkoušku podle 
dosažené úrovně znalosti.  

Kreativní programy pro nejmenší 

-  Výtvarné kouzlení. Tvořivé odpoledne plné překvapení.  

-  Dopoledne s písničkou. Setkávání  plná veselých písniček, říkadel a hudebně-
jazykových her. 

-  Veselé pískání, zdravé dýchání. Základy hry na zobcovou flétnu, dechová gymnastika. 

Programy pro volný čas maminek s dětmi 

-  Hravé dopoledne. Program plný malování, modelování, hravého cvičení při veselých 
písničkách, říkankového povídání a maňáskového divadélka. Od roku 2007 se 
koordinátorka herny řídí programem „Kamínky“ pro MŠ. 

-  Volná herna. Společné hraní a povídání. 

-  Minibazárky. Možnost levně nakoupit či prodat oblečení, hračky a další potřeby pro 
děti. 
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Další pořádané akce  

V roce 2007 se konalo celkem 22 „mimořádných akcí“.  

Byly mezi nimi jak akce osvědčené, tradiční, jako jsou dětské karnevaly, velikonoční 
či vánoční vyrábění, mikulášská besídka, drakiáda či hraná divadélka, tak akce nové. Poprvé 
si děti např. zkusily oslavit dětské čarodějnice či zahrát opravdovou letní bitvu.  

 

Seznam mimořádných akcí  

Dětský karneval 

Přednáška o zdravé výživě 

Velikonoční vyrábění 

Koncerty a „výlety za paní hudbou“ (3x) 

Dětské čarodějnice 

Divadelní představení (5x) 

Letní piknik (2x) 

Dětský den 

Diskotéka pro děti 

Letní bitva 

Drakiáda 

Baby masáže 

Přednáška o očkování 

           Mikulášská besídka 

           Jak se pečou Vánoce 

Karneval, velikonoční vyrábění 

 

 

 



Hospodaření 
Náklady 
 
Spotřeba materiálu         3 129,50 
Spotřeba materiálu  - zařízení      10 941,50 
Spotřeba materiálu - kancelářské potřeby     1 152,00 
Spotřeba materiálu - hygienické potřeby     636,00 
Spotřeba materiálu - tvořivá činnost      6 544,00 
Celkem         22 402,50 
 
Cestovné         27,00 
Reprezentace         2 436,00 
Ostatní          4 486,00 
Nájem          315,00 
Poštovné         287,00 
Telefonní poplatky        1200,00 
Služby celkem        8 751,00 
 
Mzdové náklady        45 586,00 
Zákonné sociální pojištění       14 785,00 
Osobní náklady        60 371,00 
 
Úroky          17,03 
Poplatky bance        630,53 
Ostatní náklady        647,53 
 
Poskytnuté členské příspěvky Síť MC     500,00 
 
Náklady celkem        92 672,03 
 
 
Výnosy 
 
Tržby z prodeje služeb       5 000,00 
Tržby – hravé dopoledne       4 451,00 
Tržby – veselé pískání       6 400,00 
Tržby - mimořádné akce       6 431,00 
Tržby – výtvarné kouzlení       1 390,00 
Tržby – bazárek          1 730,00 
Tržby celkem         25 402,00 
 
Úroky           14,52 
 
Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizacemi    57 013,00 
Přijaté členské příspěvky       7 200,00 
Přijaté příspěvky        64 213,00 
 
Provozní dotace        8 000,00 
 
Výnosy celkem        97 629,52 



Poděkování 
 
Městskému úřadu Buštěhrad za poskytnutí prostor a možnost využívání zasedací místnosti 
(včetně kuchyňky) a za finanční podporu. 
Zastupitelce Jitce Mahovské za pochopení a pomoc. 
Úřadu práce Kladno za poskytnutí příspěvku na vytváření pracovních příležitostí v rámci 
veřejně prospěšných prací. 
Buštěhradskému zpravodaji za systematickou propagaci centra. 
Webmasterové Daně Heráňové za profesionální zpracovávání a aktualizaci webových 
stránek Pelíšku. 
 
Těšíme se na další spolupráci s našimi partnery, kterými se v tomto roce stali: 
Mateřská škola Buštěhrad při zajištění programu pro otevření nového dětského hřiště u MŠ 
Junák Buštěhrad při organizaci soutěží na Den dětí 
Nadace Hope and Help při organizaci humanitární sbírky pro krajany v rumunském Banátu 
MUDr. Pavel Skála při přednáškách v Pelíšku. 
 
Realizace aktivit Pelíšku by nebyla možná bez iniciativy jeho členek, přátel a dalších 
dobrovolníků, kterým také patří toto poděkování. Zvláštní dík vyslovuje Pelíšek Lence 
Čermákové, průkopnici chodu herny, Adrianě Otrusinové za fotodokumentaci a Simoně 
Fafejtové za ochotu pomoci v krizových situacích. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Občanské sdružení 
Člen Sítě MC v ČR 

 
Kulturní středisko 

Kladenská 207 
273 43   Buštěhrad 

 
http://www.mestobustehrad.cz/spolky/pelisek/ 

mcpelisek@email.cz 
 

tel. 775 255 337 (předsedkyně) 
739 771 706 (koordinátorka herny) 

 
IČ: 26652781 

Účet: Poštovní spořitelna 196460980/0300  
 
 
 

Podrobné informace o pravidelných i nepravidelných programech a projektech Pelíšku 
můžete získat na www stránkách, v místním tisku a na nástěnkách MC. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zpracovala Daniela Swart v únoru 2008 
Foto: archiv Pelíšku 

 


